
Pog®! naprcdhs 
Ob zatonu starega in početku novega 

leta se delajo bilance za preteklost in na
črti za bodočnost. Bilance, ki so se napra
vile za leto 1937 v gospodarskem oziru, 
so izkazale rastoče zboljšanje gospodar
stva več ali manj po vsem svetu. Tega na
predka je deležna tudi naša država, ki je 
dosegla velike uspehe zlasti na področju 
zunanje trgovine. Državni dohodki so se 
stalno večali, dvignili so se tečaji državnih 
papirjev, narasle so vloge v državnih de
narnih zavodih, trgovinska bilanca je po
stala visoko aktivna. Pokrajine, kjer pre
vladuje poljedelstvo, so vsled zboljšanja 
cen kmetijskim pridelkom tudi dosegle 
znaten napredek. 

Tega gospodarskega napredka je v 
okviru države deležna tudi Slovenija. Da 
bi na potu gospodarskega napredka kora
kal vztrajno naprej tudi naš slovenski 
kmet, je treba izpolniti nekaj pogojev. Na 
tem mestu bi danes kratko omenili po
trebo dviga slovenske kmetijske proizvod
nje. Slovenija je v poljedelskem oziru pa
sivna dežela, ki ne pridela dovolj hrane, 
marveč jo mora uvažati iz drugih pokra
jin. Tako pa odteka naš denar v druge 
kraje. Da se temu čim bolj in prej pride 
v okom, je treba našo kmetijsko proizvod
njo dvigniti, naše kmečko gospodarenje 
izpopolniti. Temu važnemu namenu služi 
med drugim naša :• ssečna gospodarska 
priloga »Kmečko delo«, ki bo dajala na
šemu kmetu pouk in pobudo. 

Drugi pogoj pa je, da oskrbimo našemu 
kmetu kredit, ki mu je krvavo potreben. 
Do kredita pa mnoštvo naših kmetov ne 
bo prišlo brez domačih denarnih zavodov. 
Nujno je torej potrebno odpraviti neli
kvidnost naših denarnih zadrug. Narodna 
banka je dovolila potrebne menične tri
odstotne I'redite denarnim zavodom, ki so 
pod zaščito, da bi mogli izplačati vse vlo
ge do 10.000 din. Je to že lepa pomoč, foda 
povse ne zadostuje. Denarni zavodi so 
namreč izročili Privilegirani agrarni ban
ki okoli 2747 milijonov dinarjev svojih 
kmetskih terjatev, njim pa je banka pri
znala terjatve v višini 1606,2 milijona din, 
tako da izgubijo denarni zavodi 604 mili
jone dinarjev. Denarnim zavodom bi se 
torej moralo dati vsaj 600 milijonov di
narjev. Tako bo njihova likvidnost zajam
čena, v našem denarništvu pa bi se na
pravil red. 

StojadinovičKoroščeva vlada je v teku 
svojega krmilanja države pokazala veliko 
sposobnost in voljo, da pomaga vsem sta
novom, posebno še kmečkemu, zato smo 
trdno prepričani, da bo tudi v tem prime
ru našla rešitev in odpomoč. 


